

热点

黎巴嫩寻呼机爆炸事件 致9死约2800伤



■9月17日,在黎巴嫩贝鲁特,人们为传呼设备爆炸事件伤者献血。新华社发



寻呼机或被 远程引爆或操控

黎巴嫩真主党发表声明认为以色列对寻呼机爆炸负有“全部责任”,并誓言要采取报复行动。

黎巴嫩真主党发表声明称,该组织部分成员使用的寻呼机发生爆炸,有真主党成员在爆炸事件中死亡。

据悉,黎巴嫩真主党武装人员近来较为普遍地使用寻呼机,以通过这种技术含量较低的通信设备避免以色列追踪他们的位置。而这次发生寻呼机爆炸的地点主要集中在贝鲁特南郊、黎巴嫩南部以及贝卡谷地等地,这些都被认为是黎巴嫩真主党据点所在地。

据黎巴嫩媒体报道,这些寻呼机的电池被远程引爆。不过也有安全专家对寻呼机电池爆炸能否造成如此伤亡表示质疑。

真主党在核实现有信息后认为,

以色列应对黎巴嫩全国多地发生的一系列寻呼机爆炸事件负全责,以色列将为此受到惩罚。真主党称正在对爆炸原因进行“安全和科学调查”。

另有媒体援引匿名黎真主党官员的话报道称,爆炸事件是该组织在与以色列近一年的冲突中遭遇的“最大安全漏洞”。

黎看守政府声明: 谴责以色列侵略行径

据悉,爆炸发生在黎巴嫩看守政府召开部长会议期间。爆炸发生后,黎巴嫩看守政府部长会议发表集体声明,“谴责以色列的侵略行径”,强调以方行为“严重侵犯了黎巴嫩主权,构成犯罪”。此外,黎巴嫩外交部表示,黎巴嫩政府已准备针对爆炸事件向联合国安理会提交诉讼。

另据伊朗官方媒体伊通社报道称,

伊朗驻黎巴嫩大使因爆炸事件受轻伤,目前状况良好。

以政府开会商讨应对之策 未回应爆炸事件

截至目前,以色列官方暂未对事件发表评论。但据以色列多家媒体报道,以色列总理内塔尼亚胡和国防部长加兰特17日在特拉维夫举行了安全评估会议。一位不愿透露姓名的以色列政府官员告诉媒体,安全评估会议的重点是以色列对黎巴嫩爆炸可能引发的紧张局势升级或将做出反应。以色列军方高层强调做好所有领域的进攻和防御准备。现阶段,对平民的指导方针没有改变,以公民需提高警惕。

专家分析

此次事件标志着黎以局势的重大升级

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院教授牛新春:这次事件一定是黎以冲突的一个重大升级。因为对黎巴嫩真主党来说,这一次受到的损失很严重。实际上最近一段时期,黎以局势特别紧张。因为以色列

认为目前黎以边境的现状是以色列不能忍受的,以色列一定要采取行动把黎巴嫩真主党赶回到黎巴嫩利塔尼河以北的地方,但是过去11个月时间里,外交手段和军事压力都没有起到效果,所以最近一段时期

以色列一直在讨论要对黎巴嫩真主党发动全面战争。这次寻呼机事件就是以色列加大对黎巴嫩真主党军事压力进一步的发展。以色列和黎巴嫩之间的军事冲突,现在可能呈现螺旋式上升的阶段。

各方反应

●美国国务院:美国没有参与黎巴嫩寻呼机爆炸事件



■美国国务院发言人马修·米勒

当地时间9月17日,美国国务院发言人马修·米勒在当天的简报会上表示,美国正在收集有关黎巴嫩寻呼机爆炸事件的相关信息,并强调美国并没有参与其中。米勒同时表示,美国没有对谁可能是寻呼机爆炸事件的幕后黑手进行评估。

●伊朗外长谴责以对黎公民实施恐怖主义行动

当地时间17日,在黎巴嫩多地发生寻呼机爆炸事件后,伊朗外长阿拉格希与黎巴嫩外长哈比卜通电话。阿拉格希强烈谴责以色列针对黎巴嫩公民实施的恐怖主义行径。

此外,他向黎巴嫩政府以及本次爆炸事件中的死难者家属表示哀悼,并表示伊朗愿意为伤者提供必要的救治和帮助。他指出,伊朗驻黎巴嫩大使在本次爆炸事件中受伤,他在感谢黎巴嫩政府立即对其采取救治措施的同时,还询问了大使的最新救治情况。黎巴嫩外长向伊朗愿意帮助黎巴嫩表示感谢,并强调黎巴嫩政府对这一事件采取了严肃的后续行动。

●约旦政府向黎巴嫩致电表示愿意提供帮助

当地时间17日,约旦政府副首相兼外交与侨务大臣萨法迪与黎巴嫩看守政府总理纳吉布·米卡提通电话。萨法迪向米卡提转达了约旦国王阿卜杜拉二世的指示,表示约旦愿意为黎巴嫩医疗部门提供任何必要的医疗援助,以帮助治疗在黎巴嫩多地寻呼机爆炸事件中受伤的公民。

萨法迪重申约旦支持黎巴嫩的安全、主权与稳定,并与黎巴嫩人民站在一起,并且强调了阻止该地区局势升级的必要性。米卡提感谢约旦的帮助,并表示黎巴嫩高度赞扬约旦在支持黎巴嫩人民、安全与稳定方面的一贯立场。

●埃及外长:中东地区存在局势升级和陷入全面战争的危险

当地时间17日,埃及外长阿卜杜勒·阿提警告称,中东地区存在地区局势升级和陷入全面地区战争的危险。他强调,黎巴嫩南部正出现危险的事态发展,由于不负责任和鲁莽的单方面行动,中东地区正处于危险的转折点,这将给地区稳定蒙上阴影。

当天晚上,阿卜杜勒·阿提同黎巴嫩看守政府总理米卡提和外交部长哈比卜通电话,以跟进当天黎巴嫩寻呼机爆炸事件的后续发展。在通话中,阿卜杜勒·阿提作出上述警告。

埃及外交部发言人塔米姆在当天发表的一份声明中表示,埃及重视黎巴嫩的安全与稳定,反对任何外部势力对其主权的侵犯,埃及愿意在这一危急情况下向黎巴嫩提供一切可能的支持。

(综合央视、新华社)